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+ Bu sinav, 2018 - 2019 Egitim Ogretim yili Yaris Ortaokulu 6grencilerinin
kavrama diizeylerini 6lgmek amaciyla hazirlanan “Degerlendirme Sinavi”dir.

» Sinav suresi 80 dakikadr.

* Bu kitapcikta 40 soru yer almaktadir. Sayisal bélim soru dagilimi asagidaki
sekildedir.

- Matematik : 20 Soru
- Fen Bilimleri : 20 soru




rMATEMATiK TESTiJ

1. Murat, Ufuk, Fikret ve Hasan bir baton pastay: 2. [ ]
asagida belirtilen ifadelere gore paylasiyorlar. —

 Murat, Fikret'ten daha fazla pasta almistir. D | | | | | |
e Murat, Ufuk’'tan daha az pasta almigtir.

¢ Murat ve Hasan esit miktarda pasta almistir.

Buna gore, bu paylagsmayi aciklayan asagidaki

gosterimlerden hangisi yanhistir? Yukaridaki sekil ériintiisiiniin 20. Adiminda

kag tane birimkare kullanilir?

A
) A) 77 B) 72
Hasan | Murat | Fikret Ufuk C) 67 D) 62
2 T 6
8 16 16 16
B)
Ufuk Hasan | Fikret | Murat
12 1 2
32 4 16
C)
Murat Ufuk Hasan | Fikret
3 1 1
12 3 4 . , , , ‘e
3. Aritmetik ortalama, bir veri grubundaki tiim
verilerin toplaminin veri sayisina bélimiiyle
D) bulunur.
Ufuk Fikret | Hasan & Murat * -4 ile 2 arasindaki tam sayilarin aritmetik
1 1 5 ortalamasi M
4 8 40 . . . .
e -8 ile 0 arasindaki tam sayilarin aritmetik
ortalamasi N

ise M.N kagtir?

A) -4 B) -3
C) 3 D) 4




Tam sayilarda carpma igleminin ‘ “0” harig tim tam sayilarin “0”a
etkisiz elemani “1”dir. badlimu “0”dir.
—% rasyonel sayisinin carpma
islemine gore tersi *% tar.

Yukarida Pinokyo’ya ait ciimleler verilmistir. Pinokyo’nun burnu her yanhs ciimleden dolayi 4 cm
uzarken, her dogru ciimle i¢in de 2 cm kisalmaktadir.

Tam sayilarda ¢ikarma isleminin
degisme 6zelligi vardir.

Burnunun uzunlugu 6 cm olan Pinokyo’nun son durumda burnunun uzunlugu ka¢ cm olur?

A) 12 B) 14 C) 16 D) 18

Nehir yukaridaki panoda asili kagitlardan pozitif rasyonel sayi olanlari alip kutuya atacaktir. Nehir bu
islemi dogru bir sekilde gergeklestirirse panoda hangi kagitlar asilh kalir?

— 3 0 19 -45 9 4
A) 1,7 | 14 | 0,13 |, 12 | T B) -9 |, ? , % , -$ ,[-3,75
9 19 0 19 9
C -9 =875 50 || 0o D) 32 +] "® || 0 |7375) 5




6.

a bir tam sayi olmak lizere bu sayinin toplama
islemine gére tersi “—a” dir.

Rakamlarla ilgili oyun oynayan Uygar ve Melisa
arasinda soyle bir diyalog gegiyor.

Uygar :Aklindan bir rakam tut.

Melisa : Tamam, tuttum.

Uygar : Tuttugun rakamin toplama islemine
gore tersini al.

Melisa :Aldim.

Uygar : Bulmus oldugun degerle tuttugun
rakami garpip sonucunu bana soyle.

Melisa : Carptim, sonug .........

Yukarida verilen konugsmaya goére “........ ”
yerine asagidakilerden hangisi gelemez?

A) 0 B) -52
C) -49 D) 64

Asagidaki problemlerden hangisinin sonucu-
nu bulmak i¢in (+5).(-3) islemi kullanilmaz?

A) Sayi dogrusunda 0’in soluna dogru 3’er adim
sigrayan bir kurbaganin 5.adiminda ulastigi
tam sayi kagtir?

B) Konulan maddelerin sicakligini her dakika
3 C° dusuren bir derin dondurucuda 5 dakika
kalan bir maddenin sicakhgi kag C° duser?

C) Her sattigi kalemde 3 TL kar eden bir kirta-
siyecinin 5 kalem sattiginda elde ettigi kar
kag TL'dir?

D) inecegi derinlige her asamada 3 m olmak
Uzere 5 agsamada inen bir dalgicin ulastig
derinligi ifade eden tam sayi deg@eri kagtir?

Rasyonel sayilan sayi dogrusu iizerine yerles-
tirildiginde birbirine en yakin iki nokta arasin-
daki uzakhk kag birimdir?

A) 0,5 B) 0,75
C) 1 D) 1,5
-1 -5 -9 X
-3 -7 -11 y

Negatif tam sayilar yukaridaki gibi belirli bir kurala
gore yerlestiriimistir.

Alt sirada kutularin igine yazilan sayilarin toplami
Ust sirada kutularin igine yazilan sayilarin topla-
mindan 18 eksiktir.

Buna gore, x+y toplami kagtir?

A) -64
C) -72

B) -68
D) -76



1.

Bir kosu pisti i¢in agsagidaki bilgiler veriliyor.
* Deniz 5 dakikada %’sw
, 6, . .
* Demet 6 dakikada = sini
. 7, . .
* Defne 7 dakikada g sini

* Duru 8 dakikada %'unu

kostuguna gore bu kosucular arasindan en
hizli olani hangisidir?

A) Deniz B) Demet

C) Defne D) Duru

isleminin sonucunun bir tam sayi1 olmasi igin
A tam sayisinin alabilecegi degerler toplami
kactir?

A) -16 B) -6

C) 8 D) 10

12. Futbolda averaj hesaplanirken herhangi bir
takimin attigi gol sayisindan yedigi gol sayisi
cikarilir.

Takim Atst'g;lgd Ye;;f;’ils(::ol Averaj
A 52 30
B 17 -14
C 27 2
D 23 36

Yukaridaki tabloda 4 futbol takiminin bir devre so-
nundaki gol durumlari ve averajlari gosterilmistir.

Buna gore tabloya gore asagidaki yorumlar-
dan hangisi yapilamaz?

A) En az gol yiyen takim B takimidir.

B) Averaji en iyi olan takim A takimidir.

C) En az gol atan iki takimin attigi gol sayilari
toplami 40°dir.

D) Averaji en iyi olan takim ile en koéti olan
takimin averajlari farki 36’dir.

13.K =-0,5
L =-0,45
M = -0,45

Yukarida verilen devirli ondalik gésterimlere
gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) M>L>K B) L>K>M
C) M>K>L D) K>M>L




14.

Bir havuzun yarisi su ile doludur. Bu havuza
80 litre daha su eklenince havuzun %’ﬁ bos

kaliyor. Buna goére bu havuzun geyregi kag

litre su alir?
A) 120 B) 240
C) 360 D) 480

15.

ox{

Yukaridaki sekil bir kenari (3x) cm olan 7 tane
birbirine es karelerden olusmustur.

Buna gore olugan seklin ¢gevre uzunlugu ka¢

cm’dir?
A) 84x B) 60x
C) 45x D) 21x

16.

17.

/N M

(x+1) cm

K 9cm L

A 12 cm B

ABCD karesinin bir kenar uzunlugu 12 cm’dir.
KLMN dikdortgenin kisa kenar uzunlugu (x+1) cm
ve uzun kenar uzunlugu 9 cm’dir.

Buna gore tarali bélgenin alanini veren
cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 144-9x
C) 135-9x

B) 135+9x
D) 153-9x

315 rasyonel sayisinin ¢arpma islemine gore

tersi A,

% rasyonel sayisinin toplama islemine gore

tersi B olduguna gore,

% isleminin sonucu asagidakilerden hangi-

sidir?

2 5
A) 5 B) )
c 10 D 3



18. Bilgi: Diizglin gokgenlerin tim kenar uzunluklari
birbirine esittir.

GES

e
12

Yukarida verilen eskenar tiggen, kare, dizgln
altigen ve diizglin sekizgenin bir kenar uzunlugu
cm cinsinden verilmigtir.

Buna gore hangi geometrik seklin gevre uzun-

lugu en fazladir?

A) Eskenar Ug¢gen B) Kare

C) Duzgiln altigen D) Duzgin sekizgen

19.

Yukarnidaki panoya asilan sayilardan hangisi

genel terimi (6n-2) olan sayi dizisinin bir terimi

degildir?
A) 58 B) 64
C) 76 D) 84

20.

Ali Ogretmen rasyonel sayilarla gok adimli islem-
ler konusunu islerken tahtaya bir soru yazmistir.

Ali Ogretmenin sordugu soruya siniftan dért 63-
renci asagidaki gibi cevap vermistir.

Buna gore A sayisinin degerini kim dogru
olarak bulmustur?

A) Kadir
C) Melis

B) Arda
D) Sude

MATEMATIK TESTI BiTTi.
DIGER TESTE GEGINiz.



" FEN BILIMLERI TESTI |

Ayse sekildeki dizenegi hazirlayarak ener;ji
dénlisumlerini gbzlemlemektedir. Strtinmesiz
ortamda A noktasindan firlattigi topun hareketini
izleyerek asagidaki yorumlari yapiyor.

Bu diizenege gore, Ayse’nin yorumlarindan
hangisi yanhstir?

A) A noktasindaki potansiyel enerji D noktasin-
dan buyUktir.

B) C noktasindaki kinetik enerji A noktasindaki
kinetik enerjiden bayUktir.

C) Top B noktasina gikarken gekim potansiyel
enerjisi artarken, kinetik enerijisi azalir

D) Topun toplam enerjisi yol boyunca degismez

Ogretmen ile Ahmet sekildeki gibi siirtinmesiz
egik dizlemin st ucundan oyuncak arabayi
serbest birakiyorlar. Oyuncak arabanin sirasiy-
la X,Y,Z noktalarindan gegtiginigdzlemliyorlar.

Bu gozlem ile ilgili 6gretmen asagidaki sorulari
soruyor. Ahmet bu sorulardan birine yanlis cevap
veriyor.

I. Oyuncak arabanin potansiyel enerjisinin
en fazla oldugu nokta neresidir?

Il. Oyuncak arabanin kinetik enerjisinin en
fazla oldugu nokta neresidir?

lll. Arabanin X noktasindan Z noktasina
hareketi sirasinda hangi enerji donisimi
gerceklesmistir?

Bu duruma goére Ahmet’in verdigi cevap asa-
gidakilerden hangisidir?

A) |. — X noktasi B) . —Z noktasi
Il. —Z noktasi Il. — X noktasi
. —-PE - KE . —-K.E— PE

C) I. — X noktasi D) I. —Y noktasi
Il. =Y noktasi Il. —Z noktasi

. -PE — KE . -K.E— PE
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3. Fen Bilimleri dersinde “is” konusunu anlatan
O6gretmen “Fen anlaminda is yapabilmek igin
uygulanan kuvvet ile alinan yolun ayni dogrultuda
olmasi gerekir.” bilgisini verdikten sonra siniftaki
bazi 6grencilere asagidaki hareketleri yaptiriyor.

Ayse Ali
Sirtinda g¢antasini Sabit duvara kuvvet
tasiyarak yatay yolda uygulayarak duvari
yariyor. itiyor.

Mete

Derin
Masay! iterek masaya
yatay dogrultuda yol
aldinyor.

Yerde duran sirt
gantasini masanin
Uzerine ¢ikariyor.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Ayse, cantasini tasimak icin dikey dogrultuda
kuvvet uygularken, aldidi yol da dikey dogrul-
tuda oldugu icin is yapmistir.

B) Ali, duvara bir kuvvet uygulamasina ragmen
duvar hareket etmedigi icin is yapmamistir.

C) Mete, ¢cantasini masanin lGzerine ¢ikarmak
icin uyguladigi kuvvet ile gantanin aldigi yol
dikey dogrultuda oldugu icin is yapmigtir.

D) Derin, masaya uyguladigi kuvvet ile masanin
bu kuvvet etkisinde aldigi yol ayni dogrultuda
oldugu icin is yapmistir.

4. Kinetik enerjinin surat ve kitleye baglhihgini ayri
ayri goérmek isteyen Ahmet ve Mert asagidaki
dizenekleri hazirliyor.

Tahta
Takoz

|. Diizenek

Tahta
Takoz

Il. Diizenek

Tahta
Takoz

Ahmet kinetik enerji-sirat, Mert ise kinetik
enerji-kitle iliskisine bakarak elde ettikleri verileri
degerlendiriyorlar.

Ill. Diizenek

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Mert | ve Il. dizenekleri kargilastirmis ve bu
dizeneklerdeki veriye sabit tutulan degiskeni
kitle olarak kaydetmisgtir.

B) Ahmet | ve lll. diizenekleri karsilastirmis ve
bu dizeneklerdeki veriye bagimli degiskeni
surat olarak kaydetmigtir.

C) Mert | ve lll. diizenekleri kargilastirmis ve bu
dizeneklerdeki veriye sabit tutulan degiskeni
kitle olarak kaydetmisgtir.

D) Ahmet | ve lll. diizenekleri karsilastirmis ve
bu dizeneklerdeki veriye bagimsiz degiskeni
surat olarak kaydetmistir.
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2018/2019 - 7. SINIF 1. DENEME SINAVI FEN BILIMLERI TESTI
5. En blyuk uzay teleskoplarindan biri olan Hubble, 6. Takimyildizlarla ilgili arastirma yapan Dilay , sinif
ismini evrenin genisledigini kesfeden ABD’li tnlu panosuna asmak igin asagidaki yaziyr hazirhyor.

astronom Edwin Hubble’dan aliyor.Teleskobun,
Dunyanin ¢evresindeki yoriingeye tasinma islemi
1990 yilhinda, Discovery Uzay Mekigi tarafindan
gerceklestirilmistir.

HUT olarak da adlandiriimakta olan Hubble Uzay KUCUKAYI TAKIM YILDIZI
Teleskobu, uzaya gonderilen ilk teleskop olma-

masina ragmen, fonksiyonlari ve de basarilari Kliglikayi takimyildizi Ursa Minor adiyla
nedeniyle en 6nemli teleskop konumundadir. da bilinir.Gokylizii yildiz haritasindaki 88

Hubble’in atmosferin olumsuz etkilerine maruz takim yildizindan bir tanesidir.
kalmadan elde ettigi goruntuler yerylzindeki
teleskoplarla kiyaslandiginda ¢ok daha net ve
detayl.

Kugukayi takimyildizi ana olarak 7
yildizdan olugmakta olup ,aslinda irili ufakl
23 yildiz barindirmaktadir.igindeki yildizlar-
Teleskopta 1s131n girebilmesi igin bir ucu agik dan en yakin olaninin yaklagik 71 isik yil
uzakta oldugu hesaplanmistir.Kutup yildizi
olarak da bilinen en parlak yildiz tyesi ayni
zamanda gln boyunca yer degistirmedi-

olan uzun bir tip bulunmaktadir. Acikliktan iceri
giren 1sik kirllarak ana aynadan ikincil aynaya
gecer. lkincil ayna 15191 yansitarak ana aynanin ginden hep kuzeyi gosterir. Bu 6zellii
merkezine dogru yonlendirir ve daha sonra 11k nedeniyle tarih boyunca yén bulma ve
ana aynanin arkasinda bulunan odak noktasina seyir amaciyla kullaniimistir,

ulasir. Odak noktasinda bulunan yari yansitici ve
yari saydam aynalar ise 1191 diger bilesenlere
dagitir.

Hubble Uzay Teleskobu’nun aynalari kizilGtesi ve
ultraviyole isinlari gérebilmek amaciyla camdan,
aliminyumla kaplanmis katmanlardan ve mag-
nezyum fliorurden olusur. Ana aynanin ¢api 2,4
metre, ikincil aynanin ¢api ise 0,3 metredir. Ayica
6zel mercekleri ve kizildtesi kameralar sayesin-
de ¢ok genis bir alani 12 milyon 1sik yili uzakliga
kadar gozlemleyebiliyor. Cektigi fotograflar uzay-
daki gbkadalar, Glnes Sistemi, Gunes Sistemi URSA MINOR
disindaki gezegenler, yildizlar, bulutsular, karanlik
madde ve evrenin bircok bilinmeyeni hakkinda
onemli bilgiler veriyor.

Metinde bahsedilenlere gore asagidaki bilgi-

S Yaziyi okuyan sinif arkadaslari, hangi bilgilere
lerden hangilerine ulasilamaz?

ulasamaz?

I insandeliyle yapilmis en pahali uzay A) Yildiz haritasindaki takim yildizi sayisina
aracidir.
B) Takimyildizlarini olusturan yildizlarin farkh

Il.  Goruntl netliginin nedeni atmosfer diginda uzakliklarda olabilecegine

Dunya’nin yoéringesinde yer almasidir.

lll. HUT'dan 6nce de uzaya gonderilen baska C) Isik yihnin bir mesafe Olgegi olduguna

teleskoplar da vardir. D) Butin takimyildizlarinin yén bulmada

IV. HUT bir aynal teleskop olmasi disinda yardimei olduguna

baska gozlem imkanlari saglayan teknik
Ozelliklere de sahiptir.

A) Yalniz | B) Ivelll
C) lvell D) I, Il ve IV

10



2018/2019 - 7. SINIF 1. DENEME SINAVI

Unlii mucit Yarig Gezgin yaptigi nanorobot-
lar ile canli hiicreler iginde yolculuk etmeyi
basarmistir. iki canlinin hiicrelerinde gézlem
yapan nanorobotlar sayesinde ¢ekirdekte
bulunan yapilari incelerken, A canhlisindaki
kromozom sayilari ile B canlisindaki kromo-
zom sayilarinin ayni oldugunu gérmiistiir. iki
canlinin farkl tiirde canlilar oldugunu anlama-
sini saglayan diger gozlemi asagidakilerden
hangisidir?

A) A canlisinin hiicresindeki mitokondri sayisinin,
B canlisinin hicresindeki mitokondri sayisin-
dan fazla olmasi

B) Ave B canlisinin her ikisinde de ribozom
organeli bulunmasi

C) B canlisinin hicresinde golgi organeli fazla
sayida bulunurken, A canlisinin hiicresinde
lizozom organelinin fazla sayida olmasi

D) Acanlisinin hiicresinde, ig ipliklerinin Gretimi
sentriyol ciftleri tarafindan yapilirken, B canli-
sinin hicrelerinde sitoplazmada Uretilmesi

Kitlenin yer¢gekimine bagl olarak degismedi-
gini ispatlamak isteyen bir arastirmaci, yapa-
cagi arastirma gezisi sirasinda yanina hangi
esyayi alarak, belirtilen rotalardan hangisini
izlemelidir?

Esya Rota
A) Esit kollu Tuarkiye de deniz seviyesin-
terazi de bulunan iki komsu sehire

Balikesir de biri deniz
seviyesinde, digeri ylksek
rakiml iki farkl ilceye

B) Dinamometre

Tarkiye de biri deniz seviye-
sinde, digeri yuksek rakimli
iki farkli ile

Dinya tzerinde biri ku-
tuplarda, digeri ekvatorda
bulunan iki farkli sehire

Esit kollu

) terazi

D) Dinamometre

11

A
FEN BILIMLERI TESTI

Kromozom Sayisi
A

2n

Hicre Sayisi

Zaman

Kromozom Sayisi
A

2n

Zaman Zaman

i v

Hucre boliinmeleri sirasinda meydana gelen bazi

degisimlerle ile ilgili olarak yukaridaki dort grafik

Gizilmigtir.
A Olayi
B Olayi

: Anne karnindaki bebegin gelisimi
: Cicekli bitkide polen Gretimi

A ve B olaylarinin gergeklegsmesini saglayan
hiicre boéliinmeleri ile verilen grafiklerin esles-
mesi hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) Aolayinda mitoz bolinme > Il ve IV

B) B olayinda mayoz boélinme > | ve IV

C) Aolayi mayoz bélinme > | ve lll

D) B olayi mitoz bdlinme > Il ve llI
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10.

Fen Bilimleri dersinde 6gretmen 6grencilerinden
“Potansiyel enerji cismin bulundugu konum ile
dogru orantihdir.” ifadesini dogrulayan bir deney
diizenegi hazirlamalarini istiyor. Ogrenciler bu-
nunla ilgili agsagidaki U¢ duzenegdi hazirliyor.

®

m
,2m
’Bm

o

I

1

1

m 2m  3m

1
1 )
h 'h
1

y

/:

Kum Havuzu

[ Kum Havuzu

1. Diizenek 2. Diizenek

1
i
1

| Kum Havuzu

3. Diizenek

Hazirladiklari bu dizeneklerde , kitleleri verilmis
esit hacimli cisimler, belirtilen ylksekliklerden
serbest birakilarak bu cisimlerin kum havuzunda-
ki olusturduklari gukurlar not ediliyor.

Buna gore asagidaki yorumlardan hangileri
dogrudur?

. 1.dlzenek 6gretmenin istedigi duzenektir.

Il. 2. dlzenekte cisimlerin bulundugu yuk-
seklikler degistirilirse 6gretmenin istedigi
deney dlzenegi hazirlanir.

Ill. 3. dizenekte cisimlerin kum havuzunda

olusturduklari gukurlarin derinlikleri ayni-

dir.
A) Yalniz | B) Yalniz llI
C) lvell D) llvelll

12

1.

A
FEN BILIMLERI TESTI

---------

A
v

Filiz Ogretmen: Uluslararasi birim sisteminde is
birimi joule dur.Yatay dogrultuda 1 N’luk kuvvet
uygulanarak 1 metre yol aldirilan X cismi tUzerin-
de 1 joule’lik is yapilmig olur.

Ogretmenin agiklamasindan sonra bazi 6gren-

cilerin yaptiklari yorumlar asagidaki gibidir.
Yaren : Ayni cisme 2 N’luk kuvvet uygula-
narak ayni yol aldirilirsa, yine ayni
is yapiimis olur.

: X cismine 2 N’luk kuvvet uygula-
narak 2 m yol aldirilirsa, sekildeki
duruma gore 4 kat fazla is yapilmis
olur.

Riza

: Isin joule birimi ile hesaplanabil-
mesi i¢in kuvvet birimi Newton, yol
birimi metre olarak kullaniimalidir.

Sebnem

Ogrencilerden hangilerinin yaptigi yorumlar
dogrudur?

A) Yaren, Riza ve Sebnem

B) Riza ve Sebnem

C) Yaren ve Sebnem

D) YalnizRiza

12. Sinif panosuna yildizlarla ilgili dort yaprakh

yonca seklinde poster hazirlamak isteyen Ali
nin asagidaki bilgilerden hangisini kullanma-
masi gerekir?

A) Yildizlar bulutsu adi verilen yuksek sicaklikta-
ki yogun gaz ve toz bulutlarinin bir araya gel-
mesiyle olusur.

B) Yildizlarin icinde meydana gelen azot gazi-
nin, oksijen gazina déntsumu sirasinda yuk-
sek enerji agiga ¢ikar.

C) Bulyuk kutleli yildizlarin hayati Stipernova
patlamasi ile son bulur.

D) Yildizlarin yasam dongusini baslangictaki
kutleleri belirler.



A
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13. Tabloda bazi tanimlar ve bu tanimlarin kav-
ramlari verilmistir.

GOk bilimci ve astronomlarin
1 | evrenle ilgili calismalarini
yuruttukleri yerlere denir

RASATHANE

Turk Silahli Kuvvetlerinin
2 | uzaya goénderdigi istihbarat
uydusudur

TURKSAT

Dunyanin gcevresinde, degisik
yoriingelerde donen ve artik
3 | herhangi bir islevi olmayan
insan yapimi cisimlerin timu-
ne denir

UZAY KIRLILIGI

insanlar tarafindan belli bir
amag icin tasarlanan ve bir
gezegenin yoringesine otur-
tulan araglara denir

YAPAY UYDU

Tablodaki bilgiler kontrol edilip, yorumlandi-
ginda asagidaki agiklamalardan hangisi dogru
olur?

A) Rasathaneler, sehir isiklarindan uzakta,
yuksek, az bulutlu ve havanin agik oldugu
yerlerde kurulursa gézlemler yapilamaz.

B) Turksat, haberlesme ve iletisim amaciyla
goénderilmigtir, Turk Silahli Kuvvetleri Goktirk
uydusunu géndermistir.

C) Uzay kirliliginin astronomi faaliyetleri
acisindan riski yoktur.

D) Turkiye’nin 5 Aralik 2016 tarihi itibariyle aktif
10 yapay uydusu bulunmaktadir.

14. 100 N’a kadar olgiim yapabilen 10
bolmeli dinamometre ile Diinya da
olciimii yapilan K cismi ile ilgili
olarak;

I. Dulnya’daki kitlesi 4 kg'dir.
Il. Dunya’daki agirhigi 40 N'dur.

lll. Kitle gekim kuvveti Dinya’'nin
3 kat fazlasi olan bir baska
gezegende kitlesi 40 kg iken
agirligr 120 N'ur.

Aciklamalarindan hangileri dogrudur?

A) lvell
C) live lll

B) Yalniz Il
D) I, Il ve lll

15. Fabrikalar birbirleriyle uyumlu calisan bélumler-
den olusur.Bolimlerin kendilerine 6zgl gorevleri
vardir.Bu gorevler aksarsa igler bozulur.

Hucreyi olusturan yapi ve organellerin de bir fab-
rikadaki gibi dizenli bir isleyisi vardir.

Fabrika isgleyisi ile hiicrelerde bulunan yapi ve
organellerin goérevleri eslestirilirse asagidaki-
lerden hangisinde yanliglik yapilmis olur?

A) Uriinlerin taginmasi ve dagitimini yapan
tasiyici bantlar: Endoplazmik retikulum

B) Fabrikaya gli¢ saglayan enerji santralleri:
Mitokondri

C) Uriinlerin saklandigi depo: Golgi cisimcigi

D) Fabrikanin yénetim odasi : Cekirdek

16. 10 m/s
2m §—=>

10 m/s
m)—-»

Yukarida verilen diizeneklerle ilgili hangisi
dogru degildir?

B

A) Her iki dizenekte de kinetik enerjinin esneklik
potansiyel enerjisine dontuslimu gergeklesir.

B) A dizenegindeki yay daha c¢ok sikisir.

C) B dizeneginde depolanan esneklik potansiyel
enerjisi daha fazladir

D) A dizenegindeki topun kinetik enerjisi daha
fazladir.



17. Omer, ipek, Ege ve Ece “Atomun Yapis!” ile ilgili

bir poster hazirlamak istiyorlar. Bu posteri hazirla-
mak igin bazi arastirmalar yaptiklarinda asagidaki
bilgileri buluyorlar.

Buna gore hangisinin “Atomun Yapisi” ile
ilgili buldugu bilgi yanhstir?

A)
Atomun
kimligini

7 cekirdekteki
proton sayisi
belirler.

B)
Atomun

kitlesini

nétron ve proton
olusturur.

C)

(-) yukladur ve
hareket halindedir.

D)
Proton, nétron ve
elektron atomlarda
bulunan yukli
taneciklerdir.

Atomun
yapisinda
= bulunan elektron
\

Ece

18.

XX

) 0.0.0,

Mayoz boéliinme sirasinda goriilen olay
yukarida gorselle anlatiimigtir.

Gorseldeki olay kromozomlar
arasindaki parca degigimidir.

Kardes kromozomlar arasinda N
gerceklesir.

Ureme hiicrelerinin farkl genetik N
yapida olmasini saglar.

Ureme hiicrelerinin, kromozom
sayisinin yariya diismesini saglayan |
olaydir.

Bu olayla ilgili olarak tabloyu dolduran
ogrenci toplam kag puan alir?

(Her soru 5 puan degerindedir.)

A) 5 B) 10

C) 15 D) 20

19. Mitoz bélinme tek hicrelilerde Gremeyi , ¢ok hic-

relilerde buyume ,gelisme ve onarimi saglar. Ayni
zamanda eseysiz tremenin de temelini olusturur.

Bu bilgiler dikkate alinarak mitoz béliinme ile
asagidaki canlilardan hangisinde hem biiy-

meyi hem de liremeyi saglar?

A) Paramesyum
C) Deniz yildizi

B) Kertenkele
D) Oglena



20.

- )
MITOZ BOLUNME
Kromozomlar i o
i _ cekirdek zarlari
hiicrenin ortasinda olusmaya
siralanirlar. holid
baslar.
1 2 3 4
L J

Fen Bilimleri dersi 6gretmeninin mitoz boliinme etkinligi icin hazirladigi kartlar yukaridaki gibidir.
Kartlarin bir yiiziinde evrede gergeklesen olayin agiklamasi yaziliyken, diger yiiziinde goérseli bulun-
maktadir.

Ogretmen,égrencilerine etkinlikle ilgili olarak asagidaki sorulari yoneltiyor.

1. Soru : 2 numaral kartin arka ylzindeki evreyi gizin.

2. Soru : 3 numarali kartin arka yiziindeki agiklamayi yazin.
3. Soru : Evrelerin gergeklesme sirasini yazin.

4. Soru : 1. Kartin arka yluzindeki agiklamay! yazin.

® Ali, 1. sorunun cevabi olarak - " seklini gizmistir.

® Berrin, 2.soruya cevap olarak “Cekirdek zari erimekte, ig iplikleri olusmaktadir’ agiklamasini yazmistir.

® Ceyda, 3. soruya cevap olarak 3-2-1-4 siralamasini yapmistir.

® Derin, 4. Soruya cevap olarak @f} seklini gizmigtir.

Hangi 6grencinin verdigi cevap yanhstir?

A) Ali B) Berrin C) Ceyda D) Derin

SAYISAL TESTi BiTTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDIiNiz.
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* Bu sinav, 2017 - 2018 Egitim Ogretim yili Yaris Ortaokulu égrencilerinin
kavrama dizeylerini 6lcmek amaciyla hazirlanan “Degerlendirme Sinavi”dir.

 Sinav suresi 75 dakikadir.

* Bu kitapcikta 50 soru yer almaktadir. S6zel bélium soru dagilimi asagidaki

sekildedir.

- Turkge : 20 soru
- Sosyal Bilgiler : 10 soru
- Din Kultara ve Ahlak Bilgisi  : 10 soru
- Yabanci Dil : 10 soru
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TURKGE TESTI

“Insanlar arasindaki iletisimde her zaman saygi,
empati ve iyi niyete inaninm. itibar da sevgi de
saygl da deger de bu pozitif bilesenlerin sonu-
cudur bence. Yine sdyliyorum sevdigim herkes
tarafindan sevilmenin onurlu ve hakli durusunu
her zaman binyemde tasiyorum. Sevmediklerim
ile zaten hi¢ mi hig ilgilenmiyorum. Kisacasi artik
olgunlastim, blyldim ve bir birey oldum.”

Bu metinde gegen alti ¢izili ig, durum ve olus
fiilleri ile ilgili verilenlerden hangisi yanhstir?

A) Is fiilleri ile durum fiilleri esit sayida degildir.
B) Olus fiilleri, olgunlagsmak ve buyumektir.
C) Durum fiilleri, inanmak ve ilgilenmektir.

D) Parganin tamaminda is(kilis), olus ve durum
fillerine 6rnekler verilmistir.

. gider

. dikenine

. guzelligini
. gulin

. cahil

. gbrmez

. takilr

NoO ok WN -

Hz. Mevlana‘ya ait numaralanmis sézciiklerle
kuralli ve anlamh bir ciimle olusturuldugunda
siralama asagidakilerden hangisi olur?

A) 3-6-5-7-1-2-4

B) 5-4-3-6-1-2-7
C)5-2-4-3-1-7-6

D) 4-1-3-6-5-2-7

3. Kisa adi LGS olan ve gegen yil ilki yapilan Lise-

lere Giris Sinavi hazirliklar tim hiziyla devam
etmektedir. Ogrencilerimiz gegen yilin sorularini
bayulk bir dikkatle ¢ézduler. Bunlarla da kalmayip
bir yandan gegen yil yerlesen dgdrencilerin sinav
tecribelerini 6grenirken bir yandan da ¢alismala-
rina dur durak bilmeden devam etmektedirler.

Alti gizili s6z grubunun ciimleye kattigi anlam
asagidakilerden hangisidir?

A) Hicbir engele takilmadan giin asir galisma
B) Kendilerine verilen programa uygun ¢alisma
C) Durup dinlenmeden surekli galisma

D) Kendini zorlamadan olabildigince galisma

“Ofken ve benligin bir olup aklini yener! Daima
sabirli, kararh ve iradene sahip olasin, azminden
donmeyesin. Ciktigin yolu, tasiyacagin yuku iyi
bil, her isin geregdini vaktinde yap!”
Metin ile ilgili olarak;
I Hedefinin farkinda ol.

Il. Benligini yok et.

lll.  Sorumlulugunun ne oldugunu anla.

IV. Cok ve verimli calis.

V. Kendini iyi yonet.
yargilarindan hangilerine ulasilamaz?

A) lvell
C) llvelV

B) lvelll
D) IV veV
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5 ve 6. sorular agagidaki pargaya gore
yanitlayiniz.

DOSTLUK

iki dost birbirine fazlaca diigkiin olmasin, er geg

bir kara kedi giriverir aralarina. Kara kedilerin en iyi
ornekleri de bizdedir dogrusu. Ne yapar yapar, iki
dostun gondl ve is birligini bozar bu kara kediler. En
kabasindan, en seytanina kadar trli dedikodulari,
birer 1sirgan otu gibi getirir strerler dostlugun can
evine. Bu gokler altinda ne dostluklar ¢ézGlmuUstr
pisi pisine, ne isler yarim kalmistir bir laf tagsiyanin
uyandiriverdigi sinsi kuskularla! Dedikodu, aslana
dlnyasini zehir eden bir sivrisinek gibi ne saglam
yureklerin hakkindan gelmistir. Dostlarda kabahat:
“Kulak vermesinler onun bunun séziine diyeceksiniz.”
Ben de dyle diyorum. Diyorum ama her turlistinden
igrendigim dedikoduya ben de kulak vermeden ede-
miyorum her zaman. insanin tek basina karsi koya-
cagl belalardan degil bu. Salgin mikrobu gibi bir sey.

Zayif aninizi bulup biniveriyor sirtiniza. Dostluksa ¢ok

kolay asiniyor, buluttan nem kapiyor; Ustline sisler,
bulutlar, giderek yildinnmlar ¢ekiyor.

5. Bu parcada asagidaki sorulardan hangisinin
cevabi yoktur?

A) Birbirine diskun iki dostun arasini kimler
bozmaktadir?
B) Dedikodu pargada nelere benzetilmistir?

C) insanlar, nigin dedikoduya kulak vermeden
duramiyorlar?

D) Dostlugu gelistirmenin baska yollari da var
midir?

6. Yukaridaki metinle ilgili olarak,

1. Oznel ifadelere yer verilmistir.
2. Deyim kullanilmamistir.

3. Dduslnce yazisidir.

4. Soyut ifadelere yer verilmistir.

Verilen yargilardan hangilerine ulasilamaz?

A) 1 B) 2
C)3 D) 4

7.

A
TURKGE TESTI

“Ogleden sonra herkes konuyu sessizce dinli-
yordu. Sinifta sanki nefes alinmiyordu. Birden
Osman sinifa kosarak girdi. Ogretmenimiz gok
sasirmisti. Osman’in neden bodyle aniden siniftan
iceri girdigini anlamaya calisiyordu.”

Cimlesinde gegen zarflarin gesitleri agagida-
kilerden hangisinde sirasiyla ve dogru veril-
mistir?

A) Zaman - yer yon - durum - miktar - soru

B) Zaman - durum - miktar - soru - yer yén

C) Zaman - durum - yer yon - miktar - soru

D) Zaman - miktar - yer yon - soru - durum

1. Arka arkaya siralanan, virgulle veya
cizgiyle ayrilan rakamlardan yalnizca
sonuncu rakamdan sonra nokta konur.

2. Bazi kisaltmalarin sonuna nokta konur.

3. Tirnak icinde olmayan alinti cimlelerin-
den sonra virgul konur.

4. Birbiri ardinca siralanan es gorevli keli-
me ve kelime gruplarinin arasina virgil
konur.

5. Cumle iginde virgullerle ayrilmis tir veya
takimlari birbirinden ayirmak i¢in bunla-
rin arasina noktah virgul konur.

N J
Asagidaki cumlelerin hangisinde tabloda
verilen bilgilerden herhangi birine 6rnek

verilmemistir?

A) Turkce galisma kitabinizin 26, 27, 28. sayfala-
rindaki etkinligi yapiniz.

B) Ders calisma programima gore bugin Turkge,
matematik; yarin fen, sosyal ve Ingilizce ko-
nularinda test ¢ézecegim.

C) Yarin arkadasimla, belki gelemeyebilir,
sinemaya gitmeyi planladik.

D) Dr. Ozge Hanim bize yarin muayeneye erken
gelin, dedi.
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9. Marmara Bolgesi’nin Gliney Marmara Bolimu’'n- 11. “LGS nihayet bitti. Hepimiz derin bir rahatlama

de bulunan Balikesir’in topraklarinin bir kismi da
Ege Bdlgesi’nde yer almaktadir. Hem Marmara
hem de Ege Denizi’ne kiyisi bulunur. Balikesir,

Kuzeybati Anadolu’da bulunmaktadir. Dogusunda

Bursa ve Kiitahya, giineyinde Manisa ve izmir;

batisinda ise Canakkale ili vardir. Ayvalik ilgesi de

Yunanistan’in Midilli Adasi’na komsudur. Buyuk-
sehir statlisiinde olan il, 20 ilgeden olugsmaktadir.
YUzOlgiml bakimindan en buyuk 13. ildir. 2017
nufus sayimina gore de 1.204.824 kisiyle Tur-
kiye'nin en kalabalik 17. ilidir. Balikesir, tarihi

ve turistik yerleriyle de Gnludur. Ayvalik, Akgay,
Altinoluk, Erdek vb. yerli ve yabanci turistler icin
tercih edilen yerlerdir.

Yukaridaki metnin anlatimi i¢in asagidakiler-
den hangisi séylenemez?

duygusu ile dolduk, tastik. Sinavda yeterlilik
derecemizi Olgtiuk ve Allah’a sikirler olsun ki
nitelikli bir liseye kapagi attik. Ama bir durum
degerlendirmesi yapmanin zamani gelmisti artik.
Benim bizden sonrakilere tavsiyelerim olacak
tabii ki. Sakin, benim gibi ders ¢alismayi, bol soru
¢6zmeyi savsaklamayin! Yoksa annemin soyle-
digi o s6z0 hep duyar gibi olursunuz: “Tren kacti
mi arkasindan seyredersin!” Bu durumlari firsata
cevirin ve size sinavi asla kazanamaz diye algi
yapanlara, ¢alissan da yapamazsin diyenlere
aldirmayin. En dnemli ve son tavsiyem: “Gele-
ceginizi bu isi bilen kisilerin sizi ydnlendirmesiyle
sekillendirin.”

Yukaridaki metinde asagidaki kavramlardan
hangisinin 6rnegi verilmemistir?

A) Karsilastirmadan yararlaniimigtir. A) On yargi B) Oz elestiri
B) Sayisal verilerden yararlaniimistir. C) Oneri D) Yakinma
C) Ornekleme yapiimistir.
D) Benzetme yapilmigtir.

10. Teknoloji bagimlisi kisiler, yalnizca birka¢ daki-
ka diyerek bilgisayar karsisinda saatler harcar.

insanlarla internet lizerinden konusmayi yiiz yiize

konusmaya tercih eder. (l) Uzun sire bilgisayar
kullanmaktan olusan fiziksel sorunlardan sikayet
eder. (Il) internete girmek icin yemek 6giinlerin-
den, derslerden ya da baska sevdigi seylerden
vazgecer. (lll) Bilgisayardan uzak kaldigi icin
gergin ve bosluktaymis gibi hisseder. (IV) Gece
geg saatlere kadar bilgisayar basinda kalmaktan
yorgun duser.

Yukaridaki metinde alti ¢izili numaralanmig
ciimlelerden hangisinde sebep-sonug iligkisi

yoktur?

A) .
C) .

12

Brooklyn Koprisi’nde, bir bahar giini, kor bir
adam dilencilik yaptyormus. Dilencilik yapsam
da elime pek bir sey gegmiyor diye distinmus.
Ama yine de dizlerinin dibine bir tabela koymus.
Uzerinde “Dogustan Kér” yaziliymis. Herkes di-
lencinin 6niinden geciyor ama ona kimse yardim
etmiyormus. Bir reklamci bunu gérmis, tabelayi
almig, arkasina bir seyler yazip tekrar adamin
online koymus. Gelip gegen ve bu yaziyi okuyan
herkes dilencinin 6niindeki sapkaya para atma-
ya baslamis. Su ciimle onca kisiyi etkilemeye
yetmis: “Guze! bir bahar giinii, ama ben bahari
g6remiyorum.”

Yukaridaki parcada alti gizili gekimli fiillerden
hangisi zaman bildirmemektedir?

A) yapsam
C) geciyor

B) baslamis
D) koymus
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13. Tirkce Ogretmeni, égrencilerinden sinifta “can”

14.

kelimesi ile ilgili deyim bulmalarini ve bulduklar
deyimlerle climle kurmalarini istemistir. Ogrenci-
ler asagidaki deyimleri séylemisler fakat cimle
kurarken anlamlarini birbirine karistirmiglardir.
Ogrencilerin bulduklari deyimler ve anlamlari
sOyle siralanmigtir:

DEYIMLER:

1. Can alacak nokta: Bir seyin en 6nemli yeri
Can atmak: Cok istemek

Cani burnuna gelmek: Bir sey yaparken
¢ok zorluk gekmek

4. Cani yanmak: Cok aci gekmek

VERILEN ANLAMLAR:
K. Bugin sarki sbylemeyi ve kirlarda dolas-
may!i ¢ok istiyorum.

L. Fenerbahge-Galatasaray maginda bir
taraftar kalp krizi sonucu 06ld{, acinin rengi

olmaz ki...

M. Ondan haber alamayinca ylregim agzima
geldi.

N. Meselenin en dnemli kismina bir tirlG
ulasamadik.

Yukarida verilen deyimler ve anlamlari dikkate
alindiginda 6grencilerin kurdugu ciimlelerden
hangisi verilen anlamlarla értiismemektedir?

A) 1-N
C) 3-M

B) 2-K
D) 4-L

Asagidaki dizelerin hangisinde kigilestirme
sanatina basvurulmustur?

A) Sonsuz selamini daglara birak
Sevgili kus o ufuga vardigin zaman.

B) Kalem boyle calinmistir yazima
Yazim kisa uymaz, kisim yazima.

C) Tam otlarin sarardigi zamanlar
Yere yuzUkoyun uzaniyorum.

D) Yesil 6rdek gibi daldim goéllere
Sen duslrdin beni dilden dillere.

A
TURKGE TESTI

15. Kelimelerin anlam genislemesi yoluyla yeni

16.

anlamlar kazanmasina ve birden ¢ok anlamda
kullaniimasina “s6zcikte ¢ok anlamlilik” denir.

Asagidaki cumlelerde “s6kmek” s6zcugunun
farkl anlamlari verilmigtir:

— Bozulan su motorunun pargalarini sokip
tamirciye goturduk.

— Cok karmasik bir yaziydi ama ben sonunda
sokmeyi basardim.

— Ruzgar, agaclari kokinden sokup saga sola
savurmustu.

— Onu, saplantili fikirlerinden kimse sdokemez.

Bu kullanimlara gore “s6kmek” sozciigi
asagidaki anlamlarin hangisini karsilayacak

sekilde kullanilmamistir?

A) Kurulmus bir seyi pargalarina ayirmak
B) Bir seyi bulundugu yerden ¢ikarmak
C) Gegmek, etki yapmak

D) Karisik bir yaziyi okumak

Dedemi ziyaret ettiimde beni en ¢ok Uzen sey-
lerden biri de yoksulluk durumuydu. Buna ragmen
dedem, ¢ok gururlu bir adamdi. Misafirlerine
kendi elleriyle yaptigi kavanoz igindeki recel ve
tursulardan ikram ederdi. Babam, onu hayran-
likla izler ve ona yardim etmeye caligirdi. Fakat
0, kendi oglu dahil asla kimseden yardim kabul
etmezdi. Bu duygular bana Fatih Kisaparmak’in
“Bu Adam Benim Babam?” turkisunu hatirlatirdi.
Ne diyordu turka:

Ben babamin ogdluyum,

Tepeden tirnaga Anadolu’yum...

Bu parga asagidaki metin tiirlerinin hangisin-
den alinmistir?

A) Deneme
C) Roman

B) Ani
D) Gunluk
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17. Yazlik sinemalar benim igin sicak bir yaz giinG-

18.

nun ik aksaminda anne, baba ya da bagka bir
blylk esliginde gidilen, tahta sandalyeleri, bifesi,
afisleri, gazozu, misiri, frigosu (bir tir dondurma)
ve bitmek bilmeyen insan ugultusu ile gizemli

ve bambagka bir diinya idi. Film perdesi ya da
duvarindan gézimuzu ayirip basimizi gokyuzine
kaldirdigimizda gorurduik ki isil 11l bir gékyuzu de
eslik ediyor, filmi izliyor bizimle. Filmden énceki
reklamlar ve fragmanlar ¢ok keyifli gelirdi. Cali-
nan "Film baslyor.” manasina gelen gong sesi

ile sinemada hikidm suren ari kovani ugultusu
benzeri insan glrtltisi bir anda yerini sessizlige
birakir ve herkes pur dikkat filme odaklanirdi. Fil-
min kahramani guizel kizi kéti adamlarin elinden
kurtardiginda sinemada alkis tufani kopardi. Film
sirasindaki sessizligi bozan yegane olaylar ise
cekirdek cit ¢iti ve kamig ile gazozun hopurdetil-
mesi olurdu.

Yukaridaki metnin dil ve anlatimi i¢in asagida-
kilerden hangisi séylenemez?

A) Yansima s6zcuk kullaniimistir.
B) Kisilestirme vardir.

C) Benzetme yapilmistir.

D) Kisisel gorus belirtiimemistir.

Altinoluk, Balikesir ilinin kiiglik ama sevimli sahil
kasabasidir. Sehir merkezine bir buguk, Edremit’e
yarim saat mesafededir. Bir yaninda masmavi
Ege denizi bir yaninda yemyesil Kaz Daglari ile
dinyanin oksijen bakimindan en zengin ikinci
bdlgesidir, buraya oksijen ¢adiri da denmektedir.
Altinoluk’da astim hastalarinin konakladigi guizel
oteller de bulunmaktadir.

Yukarnidaki metinden alinan kelimelerden han-
gisinin diizeltiimesi dogru degildir?

A) ilinin kelimesi, ilinin seklinde yazilmalidir.

B) Ege denizi, Ege Denizi seklinde yazilmalhdir.

C) dunyanin kelimesi, Dunya’nin seklinde
yazilmalidir.

D) Altinoluk’da kelimesi, Altinoluk’ta seklinde
yazilmalidir.

A
TURKGE TESTI

19. Herkesin kurdugu “Egitim sistemimiz kétu.” cum-

20.

lesini kurmayacagim. Evet, egitim sistemimizin
eksikleri var ama unutmayalim ki benim neslim
daha da eksik bir egitim sisteminden geliyor.
Bizim kapsamli sézllklerimiz, internetimiz, bol
kaynagimiz yoktu. Ben ve benim gibiler, tim
eksiklere ragmen, kendimizi gelistirdik. Merak
edip arastirdik. insanlar okumuyor, arastirmiyor.
Kaynaklar ellerinin altinda olmasina ragmen
tembellik ediyorlar. Daha da acisi, hem bilmiyor-
lar hem de bilgiglik tasliyorlar. Once okumali ve
arastirmalilar. Ellerinin altinda hem kitaplar hem
de internet var. Bu kaynaklardan guvenilir olan-
larini okusunlar. Turk Dil Kurumu’nu internetten
takip etsinler. Yabanci kdkenli kelimelerin Trk-
¢esini merak edip arastirsinlar. Unutmasinlar ki
bugtn kullandiklari birgok Tirkce kelime Ttrk Dil
Kurumu tarafindan kullanima sunuldu. Bundan
yararlanmak gerekir.

Yukaridaki metnin anlatim bi¢cimi agagidakiler-
den hangisidir?

A) Aciklama
C) Oykiileme

B) Tartisma

D) Betimleme

Dinya bir garip han, bir hoyrat mekan,
insan bir garip varlik kabina sigmayan...
Hayat bir yudum su, bir anlik rlya...
Omiir bir kisa yol tekrari olmayan...
(‘hoyrat : kirici, hirpalayici )

Yukaridaki siir yorumlandiginda asagidakiler-
den hangisi ¢ikarilmaz?

A) insanin tagkin oldugu

B) Hayatin kisaligi

C) insanin yalnizhg:

D) Hayatimizin yinelenmedigi

TURKGE TESTI BITTI.
DIGER TESTE GEGINIZ.
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1. insanin kendisini karsisindakinin yerine koyarak
onun duygularini ve disuncelerini dogru olarak
anlamaya galismasina “empati” denir. Empati
kurmak baska insanlarla iletisimimizin gicuni
artirir. Empati kurmak konusmaci ve dinleyici igin
onemlidir. Kigiler arasi iligkilerde kullandigimiz
yargilayici, suglayici soézlerin iletisimi olumsuz
yonde etkiledigini unutmamak gerekir. Bu tir ile-
tisime “Sen Dili” denir. “Ben Dili” ile konusmak ise
kisinin kendi duygu ve dusuncelerini ifade ederek
iletisim kurmasidir. Ben dilinde kisi karsisindakine
empati ile yaklasir. Kendi dislincesini ortaya ko-
yarak yardimci olmaya galigir. Ornegin, geg kalan
bir arkadasimiza “Her zaman ge¢ kaliyorsun!”
demek yerine “Seni gérmeyince meraklandim.”
demek olumlu bir iletisim bigimidir.

Asagida verilen olaylardan yada diyaloglardan
hangisinde, yukarida paragrafta anlatilanlara
uygun bir durum vardir?

A) Odasini toplamayan Ege’ye annesi; odanin
daginik olmasi esyalarini bulmani
zorlagtirabilir dedi.

B) Ege ve Efe tartisirken babasi; sirekli kavga
ediyorsunuz dedi.

C) Dilara’yi annesi ders calismasi gerekirken
telefon ile konustugunu goériince; surekli
telefon ile oynuyorsun dedi.

D) Mehmet kalemlerini evde unutunca arkadasi
Seyit'ten kalem istedi. Seyit ise Mehmet'e
kalemlerini hep unutuyorsun zaten dedi.

N\ S

\

Kitle iletigim . ) 1)

Ozgiirliigii ) \ )

iletigime
Dayali Hak ve
Ozgiirliiklerimiz

Yukarida verilen diyagrama asagidakilerden
hangisi getirilemez?

A) Herkes, 6zel hayatina saygi gosterilmesini
isteme hakkina sahiptir...

B) Herkes, haberlesme hirriyetine sahiptir.
Haberlesmenin gizliligi esastir...

C) Herkes, duslince ve kanaatlerini s6z, yazi,
resim veya baska yollarla tek basina veya
toplu olarak agiklama ve yayma hakkina
sahiptir...

D) Herkes, vicdan, dini inang ve kanaat
hirriyetine sahiptir.



A
2018/2019 - 7. SINIF 1. DENEME SINAVI

3. Osmanli Devleti uyguladigi iskan politikasiyla
fethedilen bolgeyi Tirklestirmek ve islamlas-
tirmak istemistir. Sileyman Pasa Rumeli’deki
kaleleri fethedince Orhan Bey’e “Rumeli sehir ve
kalelerindeki Hristiyan aileleri Karesi vilayetine

gegirip onlarin yerine de Anadolu’nun glineyinden

konargoger Turkmenleri, gonulli gazileri, gaza
eden dervigleri ve kendi arzusuyla gelip yerles-

mek isteyen koyluleri gdnderip iskan eylemek ge-

rek.” demigtir. Orhan Bey de bu 6zellikteki aileleri
Rumeli’'ye gondererek iskan ettirmistir. Boylece

bu topraklar imar ve iskan edilirken ayni zamanda
uretim elde edilen ve vergi alinan topraklar haline

gelmisgtir.

Paragrafta iskan politikasi ile ilgili bilgi ve-
rilmigtir. Buna gore asagidakilerden hangisi
iskan politikasinin yararlarindan biri degildir?
A) Islamiyetin yayilmasini saglamak

B) Rumeli de bulunan Rumlari ortadan
kaldirmak

C) Balkan topraklarinda kalici yerlesmeyi
saglamak

D) Rumeliyi bayindir hale getirmek

1. Yayin kurulusunun diizeltme haberi yayin-

lamasina .......cccooviiiii, adi
verilir.
2. radyo ve
televizyon yayinlarini denetleyen kurumdur
3. , izleyecegimiz progra-

min yas grubumuza uygunlugu konusunda
bizi uyarir.

4. Gazete, televizyon, Genel Ag gibi kitle ile-
tisim araglarinin timin0 kapsayan terime
....................................... denir.

Yukarida verilen ciimlelerdeki bosluklari
doldurmak i¢in agagidakilerden hangisi

etirilemez?

A) Medya
C) Kamu spotu

B) Tekzip
D) RTUK

A
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5. Sirket-i Hayriye 1851’de istanbul’da Cevdet ve

Fuat Pasalarin girisimi ile kurulur. istanbul ve
Bogazici arasinda buharli gemiler ile yolcu tasi-
maciligi yapan Sirket-i Hayriye hem Turkiye'de
faaliyete gecen ilk kent ici toplu tagsima isletmesi
hem de kurulan ilk anonim sirkettir. Sirket-i Hay-
riye 6zellikle Birinci Dinya Savasi yillarina kadar
istanbul ve Bogazici arasinda sagladigi ulagim
imkani ile Bogazigi'nde iskanin yayginlasmasinda
ve yorenin istanbul ile bitiinlesmesinde énemli
rol oynadi. Birinci Diinya Savasi’nda filosundaki
bircok gemiyi asker ve muhimmat taginmasi ama-
clyla ordu hizmetine veren Sirket-i Hayriye'nin
faaliyetleri 1944 yilinda hikimetge satin alinma-
sina kadar surer.

(M. Koraltiirk, Toplumsal Tarih, sayi 106)

Yukarida 19.yy agilan bir kurumun topluma
yaptigi etkilerden bahsediliyor. Paragrafta
verilenlere gore asagidakilerden hangisi

sdylenemez?
A) Sirket-i Hayriye, Avrupa 6rnek alinarak
acilimig bir kurumdur.

B) Sirket-i Hayriye, I. Diinya Savasi sirasinda
faydal hizmetler yapmistir.

C) Sirket-i Hayriye Turkiye’de kurulan ilk anonim
sirkettir.

D) Sirket-i Hayriye, Bogazici'nde yerlesmeyi
arttirmigtir.

I. Mercidabik ve Ridaniye Savaglari ile Mem-
luk Devleti’ne son verildi.

Il. Halifelik Osmanlilara gegti.
lll. Kutsal emanetler istanbul’a getirildi.

IV. Misir Osmanl hakimiyetine girdi.

Yukarida Yavuz Sultan Selim doneminde
diizenlenen Misir Seferi’nin sonuglarindan
bazilar verilmistir. Verilenlerden hangisi veya
hangileri; Osmanli Devleti’nin teokratik bir
ozellik kazandigini gosterir?

A) Yalniz |
C) Yalniz i

B) Yalniz |l ve ll
D) lllve IV
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7.

8.

“1402’de Timur’'un Ankara Savasi’'nda Yildirim
Bayezid'i yenmesi, Osmanli Devleti igin derin bir
darbe etkisi yapmisti. Merkezi bir imparatorluk
kurma yolunda énemli adimlar atmis bulunan
Yildinm Bayezid'in esareti ve az sonra vefati,
ogullari arasindaki iktidar miicadelesini hizlandir-
mis ve Osmanli tarihinde “Fetret Devri” adi veri-
len bir kaos yasanmaya baslanmisti. 1402’den
Celebi Mehmed’in duruma hakim oldugu 1413’e
gecen zaman diliminde zaten iyice kiigllmus ve
neredeyse |. Murad donemindeki sinirlarina ce-
kilmis olan Osmanl Devleti, derin bir pargalanma
esigine gelmisti.”

(Osmanli Uygarhidi, H. inalcik, G. Renda, sy.75)

Paragraftaki bilgilere gore; Fetret Devri ile
ilgili agsagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Fetret Devri, Ankara Savasi’ndan sonra
baslamistir.

B) Fetret Devri'nde, Osmanli Devleti dagiima
tehlikesi gegirmistir.

C) Fetret Devri'ne I. Mehmed son vermisgtir..

D) Fetret Devri'nde, Osmanli Devleti Rumeli’deki
hakimiyetini kaybetmisgtir.

Yeni Cag’'da Avrupa’da yasanan 6nemli
gelismeler:

I. Cografi Kesifler
Il. Roénesans

lll. Reform

IV. Aydinlanma Cagi
V. Sanayi inkilabi

VL. Fransiz ihtilali

Yukaridakilerden hangisi veya hangileri;
Akdeniz’deki limanlarin 6nem kaybetmesine,
dolayisiyla da Osmanlinin gelir kaybina ugra-
masina neden olmustur?

A) YalnizV
C) IV, Vv, VI

B) IL 1, IV, V
D) Yalniz |

A
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Osmanlilar, toprak kazanmak, ganimet elde
etmekicin..................... politikasini; kazanilan
topraklarda tarimsal Uretimi arttirarak devlete
yuk olmadan kalabalik bir ordu teskil etmek
iGIN....o.euets sistemini; Balkanlarda kaliciligi
saglamak, konargogerleri yerlesik hayata gegire-
rek tarimsal Uretimi ve vergi gelirlerini arttirmak
IGIN. . politikasini; farkli dinden,
farkh kiltirden insanlarin devlete kendiliginden
baghligini saglamakicinde .....................
politikasini uygulamislardir. Kurduklari sistemler
ve uyguladiklari politikalar sayesinde kisa sirede
siyasi bir gui¢ haline gelmiglerdir.

Asagidaki segeneklerden hangisinde; sirasiy-
la verilen s6zciiklerle paragraftaki bosluklar
doldurulursa dogru olur?

A) Istimalet — Timar — iskan — Fetih

B) Fetih — Timar — iskan — istimalet

C) Timar — Iskan — Istimalet — Fetih

D) iskan — istimalet — Fetih — Timar



Sahi Toplan (Temsili) I
Yukarida, istanbul’un fethi igin hazirlanan ve
kullanilan top gorselleri verilmistir. Bu topla-
rin istanbul’un fethinde yarattig: etkinin (kale
ve surlann yikilabilecegi) Diinya tarihi agisin-
dan sonucu nedir?
A) Yenigag bitti, yakingag basladi.
B) Avrupa da aydinlanma sureci bagladi
C) Feodalite sistemi yikildi

D) Anadolu siyasi birligi saglandi.

SOSYAL BILGILER TESTI BITTi.
DIGER TESTE GEGINIZ.
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I. ihrama girmek

Il. Arafat'ta vakfe yapmak

lll. Miizdelife’de vakfe yapmak
IV. Seytan taslamak

V. Kurban kesmek

VI. Sa’y yapmak
VIl. Kabe'yi tavaf etmek

Yukarida numaralandirilarak verilen maddeler-
den hangileri haccin farzlarindandir?

A) 1L
C) I, 11, VI

B) I,V
D) I, 1L, VI

Kurbanlk | Kag Kisi Tarafindan Kurban
Hayvanlar | Edilebilecegi

Koyun Bir kisi adina kurban edilir

Sigirve | Bir ile yedi kigi arasinda kurban
Manda edilir

Bir ile bes kisi arasinda kurban

D
Ve | edilir

Kegi Bir kisi adina kurban edilir

Yukaridaki tabloda kurbanlik havyanlar ve kag¢
kisi tarafindan kurban edilebilecekleri hakkin-
da bilgi verilmistir. Hangi kurbanlik hayvanla
ilgili verilen bilgide yanhshk yapilmigtir?

A) Deve
C) Koyun D) Kegi

B) Sigir ve manda

No | ibadet |ibadetin Vermek istedigi Mesaj

I | Tavaf Tam ma_l_nelnlarln esit oldugunun
semboludur.

Il | say Qallgmfimp ve mucadelenin
semboludur.

| ihram Birlik ve b?raberllgln
semboludur.
Allah’in huzurunda bekleyisin

1Y

Vakfe semboludur. Mahseri hatirlatir.

Tabloda hac ibadeti ile ilgili verilen bilgilerin
hangisi ya da hangilerinde yanhslk yapiimig-
tir?

A) lvelll
C) Yalniz lll

B) Yalniz |
D) lvell

Kur’an-1 Kerim’e gére Hz. isa (a.s.), resullerin en
blyukleri olan bes peygamberden biridir. Bunlara
uli’l-azm peygamberler denir. Hz. Isa, Allah’in
(c.c.) emir ve yasaklarini insanlara agiklama ko-
nusunda Ustlin gayret gosteren ve Allah’in (c.c.)
ovgusinu alan peygamberlerden biridir.Ylce
Allah Hz.Isa'yi tebliginde desteklemek icin ona
birgok mucizeler vermigtir.

A§q§|daki segeneklerde verilenlerden hangisi
Hz.lsa’nin (a.s)gosterdigi mucizelerden biri
degildir?

A) Evlerde yenilen ve biriktirilen seyleri haber
vermesi
B) Kizildeniz'i ikiye yarmasi

C) Kendisine ve havarilerine gokten sofra
indiriimesi

D) Camura kus sekli verip Uflediginde
canlanmasi
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5. Cin ve seytan konusunda bazi batil inanclar s6z 6. Yilce Allah tarafindan hesaba c¢ekilmek tizere

konusudur. Dinde olmadigi halde bilgisizlik sebe-
biyle dinden zannedilen bu inan¢ ve uygulama-
larin baslicalari ruh ¢gagirma, falcilik, sihir ve bu-
yudur. Toplanip ruh ¢agiran bazi insanlar ruhlarin
geldigini iddia ederler. Yiice Allah(CC),Kur’an’da
insanin ruhla ilgili pek az bilgiye sahip oldugunu
haber vermektedir. islam inancina gére élen bir
insanin ruhunun tekrar diinyaya donmesi veya
dinyadaki insanlarla iletisim kurmasi mimkin
degildir. Ruhun diinyaya geri gelmesi mimkin
olmadigina goére ruh ¢cagirmak da bos ve batil bir
istir. Bu ylzden bu yolla elde edildigi iddia edilen
bilgilere inanmamak gerekir.

Asagidaki ayetlerden hangisi yukarida verilen
metni desteklemektedir?

A) “Onlar, kendi nefislerinin yaratilis incelikleri
hakkinda hi¢ distinmediler mi? Hem Allah,
gokler ile yeri ve ikisi arasindakileri ancak
hak ve hikmete uygun olarak ve belirli bir
sure igin yaratmistir...”

(Rim suresi, 8. Ayet)

B) “O ki, hanginizin daha gtizel davranacagini
sinamak i¢in 6limu ve hayati yaratmistir.
O, mutlak galiptir, cok bagislayicidir.”
(Miilk suresi, 2. Ayet)

C) “Nihayet onlardan birine 6lim gelip ¢atinca,
“Rabbim! Beni geri gonder de, geride birakti
gim dlnyada iyi isler yapayim” der. Hayir!
Onun soyledigi bu s6z bos laftan ibarettir.
Onlerinde, yeniden diriltilecekleri gline kadar
bir berzah vardir.”

(Mi’minun Suresi 99-100)

D) “Sizi bosuna yarattigimizi ve bize tekrar
déndurtlmeyeceginizi mi sandiniz?”
(Mi’mindn suresi, 115. Ayet)
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insanlarin dirilisten sonra bir araya toplanmasina
............. , toplandiklari yere de ........... denir.

Yukaridaki metinde bos birakilan yerlere
sirasiyla asagidaki kavramlardan hangileri
gelmelidir

A) Ba’s - Hasir

C) Mahser - Hasir

B) Mizan - Mahser
D) Hasir - Mahser

l. Yeme, igme, uyuma, evlenme gibi
ihtiyaclar yoktur.

Il. Sdirekli olarak Allah’a (c.c.) itaat ve ibadet
halindedirler.

lil. inananlari ve inkar edenleri vardir.
IV. ikiser, lcer, dérder kanatlari vardir.
V. Bilingli ve irade sahibi varliklardir.
VL. Atesten yaratilmiglardir.

Yukarida numaralandiriimis olarak verilen
bilgilerden ka¢ tanesi melekler hakkinda

soylenemez?

A) 1
C) 3

B) 2
D) 4

Felak suresiyle birlikte varliklarin serrinden
Allah’a (c.c.) siginmayi ifade ettikleri igin, bu iki
sureye “kendileriyle Allah’in (c.c.) korumasina
siginilan “ manasinda Muavvizetan veya Muavvi-
zeteyn denmigtir.

Asagidakilerden hangisi yukarida s6zi edilen
sureleri ifade etmektedir?

A) Felak - Nas
C) Ihlas - Nas

B) Felak - ihlas
D) Fatiha - Felak



A
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9.

Hac, yilin belirli giinlerinde dinimizce énemli sa-
yilan Kabe, Arafat ve gevresindeki yerlerin ibadet
niyetiyle ziyaret edilmesidir. Hac ibadeti hicretin
9. yilinda farz olmustur. Hem beden hem de mal
ile yapilan bir ibadettir. Ay takvimine gore zilhicce
ayinin 9 ve 10. Gunlerinde Ozel giysiler giyilerek
Mekke'de Arafat ve Kabe'yi ziyaret etmek suretiy-
le yaptlir.

Umre de hacda oldugu gibi Mekke'deki kutsal
mekanlari ziyaret etmektir. Bakara suresinin 196.
ayetinde umre ile ilgili soyle buyrulmustur: “Hacci
da, umreyi de Allah i¢in tamamlayin...”

Ancak umre ile hac arasinda 6nemli farkliliklar
bulunmaktadir.

Asagidaki segeneklerin hangisinde umre ile
hac arasindaki farkhilhiklar yanhs verilmistir?

A) Hac farz, umre sitinnettir.

B) Hacda Arafat, umrede ise Mizdelife vakfesi
yapilir.

C) Umre, hac zamani disinda her zaman
yapilabilir.

D) Umrede vakfe, seytan taslama ve kurban
kesme yoktur.

10. Adak kurbani, bir isin ve istedin olmasi halinde

kesilmek Uzere Allah’a adanan kurbandir.

Adak kurbaniyla ilgili olarak asagidaki sege-
neklerde verilen bilgilerden hangisi soylene-
mez?

A) Kurban Bayrami disinda kesilen adak
kurbaniyla yardimlagsmanin az da olsa bitin
bir seneye yayilmasi saglanir.

B) Kesen kisi ve aile bireyleri adak kurbaninin
etinden yiyemezler

C) Adak kurbaninin etinin tamami fakirlerin
hakkidir.

D) Muharrem ayinda igerisinde kesilmesi daha
uygun olur.

DIiN KULTURU VE AHLAK BILGISI
TESTI BITTi.

DIGER TESTE GEGINiz.
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| am not good at chess, because
| can’t wait for a long time.

&,
o0

Neslihan

| don’t mind waiting for hours,
so | can play chess well.

R
0\

Bulut

Which option is CORRECT according to the
dialogue?

A) Neslihan can play chess better than Bulut.
B) Bulut is clumsier than Neslihan.

C) Neslihan is more patient than Bulut.

D) Bulut is more patient than Neslihan.

® Crocodiles are .................. They eat meat.

o Cowsare ... They eat plants.

® Some animals are ..........cccccue.... now.
They don’t live anymore.

e Giraffes are often .........c.cccoe..... for lions and
leopards.

Which words can be used in order?

A) herbivores/carnivores/prey/extinct
B) carnivores/herbivores/extinct/prey
C) enormous/herbivores/endangered/prey

D) carnivores/mammals/endangered /poisonous

3.

4,

(1) Wilhelm Conrad Rontgen was born on
March 27th,1845 in Germany. ( Il )He studied
mechanical engineering at the university of
Zurich. He became a professor in 1875.

(") He discovered Rontgen rays and won the
Nobel Prize for physics in 1901. (1V ) He died in
1923 at the age of 78.

Which sentence gives information about
Rontgen’s educational life?

A) | B) Il
C) D) IV
A : ?

B : They are part of our ecosystem so we
should protect them for the balance of life
on Earth.

A) Why are some animals extict?
B) Which animals are in danger?
C) What is ecosystem?

D) Why are wild animals important?
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What is the date?

A) the thirteenth of December, nineteen oh four
B) the third of December, nineteen and four
C) the thirteen of December, nineteen oh four

D) the thirtieth of December, nineteen and four.

When do you do archery ?

d

ASLI

On Tuesdays and Sundays.

Which one is TRUE according to the
dialogue?

A) He never does archery.

B) He does archery only at weekends.
C) He does archery twice a week.

D) He does archery on weekdays.

“I really like doing individual
sports, so | prefer being alone
when | do sports.| think being in a
team is boring.”

MARK

Which picture has a connection with Mark?
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Answer the 8th and 9th questions according to
the text below.

English physicist and mathematician Sir Isaac
Newton was born in England on January 4, 1643. His
father died 3 months before his birth., so he never
met his father. He grew up in Lincolnshire and went
to King’s School in a small town. His mother wanted
him to be a farmer, but his uncle helped him to

attend a university. After Newton finished Cambridge
University, he turned back home and studied on

his own. During this period, he discovered gravity
when he saw a falling apple. In 1669, he became a
proffessor at Cambridge University. Later in life, he
wrote a lot of books, made discoveries and won some
awards. Sir Isaac Newton never got married, and died
at the age of 84.

8. Which of the following below can complete
the sentence?

Sir Isaac Newton never met his father
because

A) he was angry with him
B) he died before Isaac’s birth
C) they were in different countries

D) his father was a farmer

Which of the following hasn’t got an answer
in the text?

A) In which university did he become a
professor?

B) How did he discover gravity?

C) Did he write any books?

D) How many children did Isaac Newton have?

16

A
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10.

A ?

B : She is tall and slim with long curly brown
hair
A) What is your mother like?
B) What does your mother like?
C) What does your mother like doing?

D) What does your mother look like?

SOZEL TESTI BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.
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7|D 7]1A sénavlaré i-in téklayén
8|C 8|A
9B 9|A
10(A 10(B
118 b https://goo.gl/E6KyDB
12|B 12|cC
13(B 13]C
14|A 14|C
15|C 15(A
C A
D B
A C
C D
D B
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o
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A Kitapgig B Kitapgig
1(D 1(D
2|1A 2|B
3|D 3|A
4|B 41A
5|D 5|C
6|D 6|B
7|C 7|8
8B 8|C
9B 9|A
10|A 10|A
11|B 11|D
12|1A 12|D
13]A 13|D
14|A 14|A
15|B 15|B
16|C 16|B
17|B 17|D
18|B 18|B
19|D 19|B

D D

N
o
N
o



fatihakyuz
Metinkutusu
Fenokulundaki diğer 7. sınıf deneme sınavları için tıklayın

fatihakyuz
Daktilo
https://goo.gl/E6KyDB

https://goo.gl/E6KyDB
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TURKCGE
A Kitapgig B Kitapgig
1{A 1[C
2|B 2|B
3|C 3|C
4|C 41D
5|D 5|A
6|B 6|B
7]B 71A
8|C 8|D
9|D 9(B
10|B 10|B
11{D 11|C
12(A 12(B
13|C 13|C
14(A 14|C
15|C 15|D
16|B 16|C
17(D 17|C
18|C 18|B
19|B 19|D
20|C 20|A
SOSYAL BiLGILER
A Kitapgig B Kitapgig
1{A 1{A
D C
3|B 3|B
4|C 41D
5|A 5|A
6|C 6|D
7|D 7|C
8|D 8B
9(B 9|C
10|C 10|D
A Kitapgigi B Kitapgig
1{D 1[C
2|B 2|1D
3|B 3|B
4|D 41D
5|A 5|B
6|C 6|D
7|A 7|D
8B 8B
9|D 9(A
10|D 10|A
A Kitapgigi B Kitapgig
1|C 1|B
2|A 2|C
3|A 3|D
4(B 4(A
5|C 5|A
6|D 6|C
7|C 7|D
8[A 8[A
9(B 9(B
10|D 10|C
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